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A király betegsége.
* Távirati hírek. —*

Aggodalommal teljes híreket 
jelentett tegnap dólelőtt a bécsi te­
lefon a király állapotáról, az agg 
uralkodó rosszul töltötte az éjsza­
kát, a száraz ős éles köhögés foly­
ton kínozza s katarrusa erősbödöít, 
pedig az eddigi orvosi jelentések 
éppen arra alapítottuk a kedvező 
prognózisukat, hogy ez a körül­
mény nőm állott be. Tegnap dél­
előtt Neussor és Kerzl orvosok lá­
togatása után az egész császárvá- 
roibtn villámgyorsan elterjedt a hir:

— A király állapota rosz- 
■zabbra fordult.

Becs, okt. 18.
Schönbrunnban már kora reg­

gel nagy volt a mozgolódás. A I 
tegnapi riasztó hírek következtében ! 
sokan kijöttek, hogy érdeklődjenek 
a király állapota iránt. Neusser 
tanár és Kerzl udvari orvos hat 
órakor vizsgálták meg a beteg 
uralkodót a konstatálták, hogy 
állapota nem olyan kedvező, ami- j 
lyen kívánatos volna. A király 
félkileno órakor feküdt le, de az 
éjjelt nyugtalanul töltötte s a meg- 
megujuló kinzó köhögési rohamok

miatt már reggel négy órakor el­
hagyta ágyát s dolgozószobájába 
munt.

Az uralkodót az álmatlan éj­
szaka nagyon megviselte s bá-

j gyadtan, kedvetlenül ült íróaszta­
lához. Az orvosi jelentés szerint 
katarrusa erősböclött, viszont a teg­
nap este mutatkozott lázas tünetek 
az éj folyamán visszafejlődtek, ami 
megnyugtató jelenség. Köhögése 
száraz és éles. Erőbeli állapotáról 
az orvosi bulletin azt mondja, hogy 
az a kevés alvásnak megfelelő.

Délelőtt tiz órakor báró Aeren- 
thal külügyminiszter jelent meg 
Schönbrunnban s a fohadsegédnól 
az uralkodó állapota iránt érdek­
lődött.

A bécsi lapok óvatos és burkolt 
híreit annak tulajdoníthatni, hogy 
a nagyobb . lapokat a király is 
olvassa s igy természetesen nem 
aharjók, hogy valami kedvezőtlen 
közlés az ő kezébe jusson.

Becs, okt 18.
(Saját tudósitónktól.) A király 

Állapota ma kevésbbé jó. Az éjjeli 
nyugalmat erős, száraz köhögés több­
ször megzavarta. A katarrus is új­
ból tovább terjed. Lázat azonbay a 
királynál sem éjjel, sem reggel nem 
állapítottak meg. A király lakosz­
tályát mer reggel fél öt órakor 
szellőztettem, jeléül annak, hogy a 
király az ágyat elhagyta

Vallomás.
Édesem, boldogságom,
Kincsem, javam a világon.
Oh, ne menj el még hazai 
Oh, ki tudja ? losz-e óra :
Ennyi csókra, ennyi szóra.
Ennyi üdvre valaha 1

Mennyei szép birodalmam, 
Reménységein, bizodalmám,
Titkos hazám, szigetem!
Csókjaiddal ejts el engem,
Karjaidba rejts el engem, 
llagyj vidulnom sziveden.

Zempléni Árpád.

Három derék ifjú.
Ismerik nemde a megható történetet f 

Az agg koldus, a ki hegedűjével tengeti 
nyomorúságos életét, egy napon különös 
szerencséhez jut Egy művész meglátja szen­
vedő arcát, kiveszi a kezéből a hegedűt, fó- 
^>88 koncertet ad ott az utcán s özönével

hull a koldus kalapjába a sok csengő pénz. 
— Történt egy ködös téli estén, hogy egy 
töpörödött öreg ember tévelygőit, botjára 
támaszkodva, Pária utcáin. Jobb karjával 
féltve szorongatta sötét zsebkendőjébe csa­
vart, hegedűjét. Egy népes helyen megállóit 
és játszani próbált a hangszeren, de csak 
egy-kót szakgutott hangot csalhatott elő a 
hurokból, megfagyott ujjal erőtlenül mond­
ták föl a szolgálatot Akkor három ifjú jött 
orra leié vidáman énekelve, tréfálkozva s 
alig is vették volna észre az öreget, ha egyi­
kük a homályban neki nem ütődik.

— Az istenért, a hegodüm 1 — kiáltott 
fel az agg, hangszórót a szivéhez szorítva — 
miből élnék, ha eltörne.

Az ifjak részvéttel néztek az öregre. 
Mindegyikük a zsebébe nyúlt, hogy valami 
kis alamizsnát adjon, de bizony minden ku­
tatásuknak olyan csekély eredménye lett, 
hogy röstelték a szerencsétlen embernek 
átadni.

Erre az egyik ifjú szólt:
— Tudjátok mit, barátaim ? — Hang­

versenyt rendezünk az öreg javára és pedig 
mindjárt. — Te Adolf, fogod a hegedűt óa

Bécs, okt. 18.
A bécsi cs. kir. távirati iroda 

jelenti, hogy a király éjszakai nyu­
galmát köhögés zavarta meg, a ki- 
rá Ív azonban egész éjjel, úgymint 
a délelőtti órákban teljesen luzmen- 
testveit az uralkodó étvágya jó és 
erőállapota általában kielégítő.

Becs, okt 18.
A ca. kir. távirati iroda ő felsége álla­

potáról akként értesül, hogy a mai éjszaka 
köhögésektől zavarva és ennek következté­
ben kevésbbé nyugodtan telt el. Mindazon­
által 6 felsőge az éj folyamán, valamint a 
délelőtti órákban is teljesen lázmenlos volt. 
Az étvágy jó, az erőbeli állapot általában 
nem kedvezőtlen.

Bécs, okt. 18.
(Saját tudósítónktól.) A király­

nak rósz éjszakája volt. a tegnap 
beállott száraz köhögés a király 
éjjeli nyugalmát nagyon is meg­
zavarta, úgy hogy a királynak 
°cesz éjjel csak kevés pihenése 
volt I

Reggel a király a rendes idő­
ben keit fel. A könnyű láz, mely 
a királynál éjjel jelentkezett, reg­
gelre eltűnt, a hurut tegnap kon­
statált javulása azonban ismét 
visszafejlődött, a király hurutja 
ma erősebb volt, erőbeli állapota 
éjjeli nyugalmának a megzavarása 
miatt kissé gyengébb. Mindazon­
által a király, mint rendesen, fo­
gadta a két hadsegédet és a kabi­
netiroda igazgatóját A király napi

Játszol egy népies dallamot, amely ide csalja 
a közönséget; te Gusztáv, a te pompás tenor- 

i hangoddal egy szép dúlt és én — én .pedig 
sorba járom a hallgatóságot a kalaymmal.

És hozzáfogtuk tervük kiviteléhez. Ne­
gyed óra alatt korülailották őket a bámuló 
járókelők s hullt a pénz a kalapba.

— És most befejezésül Teli Vilmosból 
a tercettet, — kiáltotta az alamizsnát 
gyűjtő ifjú.

És felcsendült mindhármuk éneke óa 
újra ömlött a pénz a kalapba.

— Az isten áldjon meg benneteket — 
hálálkodott az öreg muzsikus zokogva, ami­
kor átadták neki azt a sok pénzt — és 
tegyen benneteket nagygyá.

Az ég meghallgatta a fohászát, mert a 
három ifjú nagy lett később. Mert a három 
ifjú közül n hegedülő Adolphe Hermann 
volt, az énekes Gustave Roger és az nla- 
mizsnagyüjtő Gounod, akinek tegnapelőtt 
este mutatta be a debreceni színtársulat vi­
lághírű operáját: Fuu.-tot.

Szép fejó cipőket mí Glück Ede»f$rí • QŐi- $$ gy^r- Plac* és Kossutti-
n>*í; cipő árúbá-a 

álta Vebttüok,

AJ

d

utca sarkan, 
Kőtemplommal 

szemben.
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ínunk űjút íróasztalánál ismét meg­
kezdte'. Lónyaj Stefánia grófnő 
Oroszvárra naponta háromszor táv­
iratot kúp a király állapotáról;

liéoa, okt. 18.
Ma délelőtt 10 ómkor panaszkodott a 

király Kert/.l dr. előtt, hogy a melle fáj 
és a balttídejébon szúrásokat érez. Ké­
sőbb a fájdalmai csillapultak és el is múl­
tak. A nagydolog szubjektív érzése jó, bár 
az éjjel a kínzó köhögés miatt kovosot 
aludt. Látszik, bogy fáradt Az étvágya 
azonban elég jó, mert többször és jó étvágy­
úja! evett ós ivott. A szív és vosevizsgálat 
megáilapította, hogy szó sincs érelmeszesedés­
ről. Ma délben sétált először a király, 
a kastély emeletén levő zárt folyosó 
középső szárnyán levő tornácon, amelyet 12 
fokra meb gitottek. A séta láthatólag fel- 
üdiiette. Holnap is ugyanott fog 10—15 
percig téálni. A beteg ma is Íróasztalánál 
dolgozott. Dél felé ismét bágyadt volt, dél­
után pedig kis láz lépett fel. Az udvar­
mester értesítette Gizella f< hercegnőt, aki 
meg akarta látogatni a királyt leányával, 
hogy halassza el látogatását, mert a beteg- , 
nek feltétlen nyugalomra van szüksége. Az i 
„Extrablatt“ rendkívül súlyosnak tartja a ! 
király állapotát. !

politekaThiuse.
Lemondott horvát képviselő. Eszék­

ből tiviralozzák: Gróf Normann-Ehrenféls 
liudoli valpovói birtokos, akit a horvát- 
szerb koalíció mint a horvát országgyűlés 
virilistáját a múlt évben a magyar képviselő­
iházba küldött, letette képviselői mandátu­
mát, mórt a főrendiházban ismét szándéko­
zik helyét elfoglalni, főleg azonban azért, 
mert már nem ért egyet a horvát-szerb 
ikottlició politikájával.

Andrássy ós Tisza kibékülése.
Egy telegramra szerint a Berliner 
Tageblatt tegnapi számában An­
drássy és Tisza kibékülése című 
cikkben a hat van hetes elemek tö­
mörülését hirdeti. A német lap már 
nyitott ajtókat dönget. Tisza ugyan 
maga sóin gondol egyelőre arra, 
hogy ujbód szerepet kérjen a poli­
tikai életben, de innen különben is 
kiszorult. A régi szabadelvű párt 
(feltámadásának szükségét már az 
ludvarnúl sem érzik, a hatvanhete­
tek tömörülésének ennél sokkal 
:kcllemesebb módja következett be: 
a függetlenségi párt vállalkozott 
arra, hogy megcsinálja. És ma már 
konstatálhatjuk, hogy ez a munka 
be is fejeztetett.

A kiegyezés ára. Egy elfogulatlan
és kitűnő pénzügyi kapacitás a kiegyezés 
árát a következő számítással világítja meg:

Ila az 1907-ikl költségvetést vesszük 
alnpul s loltoszszülc, hogy az elkövetkező 
tiz év alatt a hadügyi kiadások egy fii;érrel ! 
som fognak emelkedni, ugv Magyarország 
a tiz esztendő alatt netto 47,633 millió ko- 1 
rónával f >g töbtot fizetni. 11a azonban föl- í 
teszszük, hogy a hadügyi kiadások az eddigi 
aranyban emelkednek, tekintve, hogy B 
hadügyi összes kiadások 1881-tól a mai 
napig 240-86 millió koronáról 356-13 millió 
koronára, tehát évenként átlag 4 37 niilló 
koronával emelkedtek, akkor e tiz év 
alatt Magyarország a kvótaemelés folytán 
6-.4-12 millió koronával fog többet fizetni.
VesztoségszárnIánk egyenlegét gyarapítja á 
szállítási adó eltörlése. Ez az adó legutóbb 
744 614 koronát eredményezett, ami tiz év 

I alatt kitesz 7 446 millió koronát A dalmát

DEBKEOZEXTI UJ8AQ 1907 október lv
vasutak kiépítésének költségeiből is 25 millió 
korona jut a kiegyezés! időszakra. Összesen 
tehát 84.888 millió korona az összeg, moly- 
ló el Magyarországnak a tie óv alatt többet 
kell fizetnie. Ezzel szemben áll a block meg­
váltásával elérhető kamatkevesebbedós, ez 
tiz év alatt kitesz 10,070.080 koronát, más 
megtakarítás nincs. A kiegyezés emelkedései­
nek törvénybe iktatásával tehát a tör­
vényhozás Magyarország adózó polgárait 
legalább is 745 millió korona kiadási több­
lettel terheli meg.

A pénzügyi bleotteág* ülése. A kép­
viselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt 
Széli Kálmán elnöklésével ülést tartott, a 
melyen rósztvettek : Wokerle Sándor mi­
niszterelnök, Kossuth Ferenc, Darányi Ig­
nác miniszterek, Popovios Sándor és Szto- 
rényi államtitkárok.

Hoitsy Pál előadó ismertette a pénz­
ügyminiszter jelentését a kőszéntelepeknek 
a királyi kincstár részére való megszerzése 
tárgyában. A bizottság e jelentést Wekerle 
Sándor szakszerű felvilágosításai után he­
lyesléssel elfogadta.

Az autonom vámtarifáról szóló törvény­
javaslatot Hoitsy Pál előadó széles alapo­
kon ismertette, hangsúlyozva, hogy a tarifán 
nincs mód változtatni ós hogy ez az első 
tarifa, amelyben az agrárvámok érvénye­
sülnek.

Széli Kálmán a közgazdasági bizottság 
I jelentéséhez lüz reflexiókat. A közgazdasági 
j bizottság jelentésének az a része, hogy a 
I taritaban az osztrák ipar védelemben része-' 

Bűi, nem állja ki a kritikát. Az igazság az,
I hogy a magyar mezőgazdasági érdekek igen 
I nagy védelemben részesülnek.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
: és Szterényi József államtitkár elszóialásai 
í után a bizottság a törvényjavaslatot el- 
I fogadta.

A munkarend. Wokerle Sándor mi- 
: niszterelnok a képviselőház keddi ülésén 

terjeszti elő az adóreformról szóló javasla­
todat. A képviselőház eszerint hosszú időre 
el van látva munkaanyaggal. A programra 
az, hogy a kormány elsőoen a kiegyezés! 
javaslatokat akarja megszavaztatni s azt 
reméli, hovy ez november derekáig meg­
történik. Ezután következik a budget, a 
melynél szintén alig lesz hosszabb vita. A 
költségvetés tárgyalása során kerül a Ház 
elé az általános választói jogról szóló | 
javaslat, de ennek tárgyalásáról csak hóna- j 
pókkal benyújtása után lesz szó, mert előbb 1 
a kormány el akarja intézni összes függő ! 
adósságait: a polgári perrendtartást, 1 
az adótörvényeket és a — létszám- j 
emelést.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az egyházkerületi ülések. Az egy­

házkerület őszi rendes közgyűlését megelő­
zőleg az egyes bizottságok üléseznek és 
pedig november 5-én a közép iskolai és 
akadémiai tanügyi és a pénzügyi bizottság, 
november 6-án a főiskolai igazgatótanács. 
Az osporesi értekezlet november 19-ón lesz, 
20-án kezdődik a közgyűlés-

Egyházmegyei közgyűlés.
Nagy érdeklődés mellett folyt le teg­

nap a debreceni egyházmegye közgyűlése. 
A közgyűlésen Dávidtiázy János esperes ós 
Fráter Barna gondnok elnököltek. A tanács­
kozást rövid imával nyitotta meg Dávid- 
házy esperes, mire az egyházmegyei kép­
viselők megbízó-leveleit megvizsgálták ós a 
gyűlés megalakult A távollevőket igazolták, 
a kiuyomutott tárgysorozatot elfogadták.

Nagy Lajos tanáosbiró agg korára való 
tekintettel lemondott állásáról. A közgyűlés

Saját készítmény! tóiéin és Klein
gfuép és tartós cipők csak Debrecen. Főtőzsde mellett

tudomásul vette a lemondást és Nagy Laiost 
buzgó érdemel elösmeróseül tiszteletbei 
tanáesbiróvá választotta, állására pedig el­
rendelte a választást. Az egyházmegye ta- 
nitókópviselőivó megválasztattak: Rltoót 
János, Sátár László, Uray Imre és Kató 
Bálint. Tudomásul vették. E*után az m 
tanítók lottók le az esküt.

M ®sporcai jelentést is tudomásul vet­
ték. A főbb részei a jelentésnek, hogy az 
egyházmegye iskoláiban 616 tandíjmentes 
tanulót nevelt, a szegények közt 26 529 
koronát osztottak ki, kegyes adomány gya­
nánt pedig 17,645 korona folyt bo, a hajdu- 
bagosi síremléket leleplezték.

Nagyon sok az iskolázatlan tanköteles 
az egyházmegye területén, aminek oka az 
hogy a tanyákon nincsenek iskolák, a köz­
ségek pedig kevés áldozatkészséget tanúsí­
tanak. Az egyházmegye nagyobbszámu ta­
nyai iskola építését sürgeti.

Elfogadták a szavazat nem küldésére 
a gondnokságot és egyházfiságot el nem 
fogadókkal szemben tanúsítandó eljárásra 
a közgyűlésről elmaradottakra, az egyház­
megye! tanácskozási és ügyrendi szabály­
rendeletet. Az egyházi ügyész működésének 
időtartamát 6 évben állapították meg. Az 
egyházfentartási alapról való jelentések 
dolgában úgy döntöttek, hogy csak oly ala­
pokról tegyenek jelentést a kerületnek, a 
melyek kizárólag az egyház fon tartására 
vonatkoznak.

Elfogadták a parochiálls körök beosz­
tására vonatkozó javaslatokat; a presbiterek 
száma minden községben a régi maradt, 
csupán Debrecenben emelték fel százra. 
Jóváhagyták az egyes egyházak szabályren­
deleteit. Elfogadtak a fuhőszubolesi ós he­
vesnagykunsági egyházmegyének a lelkészt 
nyugdíj ügyében hozott határozatát Jánosi 
Zoltán azon indítványával, hogy írjanak 
fel a konventhez a lolkósznyugdij rendezése 
érdekében.

Elutasították Márton Imre és Orosz 
István leiebbozóseit. Az előbbi az egyház­
tanács azon határozatát kifogásolta, hogy a 
homokkerti olvasókör részvényeiből 60 da­
rabot vásároltak, utóbbi pedig azért felleb­
bezett, mert az egyházi alkalmazottakat 
felmentették az egyházi adó fizetése alul. 
A debreceni felsőbb leányiskolában meg­
üresedett alapítványi helyet Miskolozv Vio­
lával töltötték be.

Tudomásul vették Nagy Márton tépei 
pap jelentését, hogy az egyházmegyei könyv­
tárt átvotte. Hosszabb vita támadt az orszá­
gos ref. lelkószegyosület alakuló gyűlésére 
kiküldőit lelkészek jelentősénél. Kiss Albert 
indítványozta, hogy vegyék tudomásul a 
jelentést azon rész kivételével, amely bírá­
latot mond. Jánosi Zoltán az egész jelentőst 
tudomásul veszi, a küldötteknek köszönetét 
szavaz ós rokonszenvvel tekint az egyesület 
működése elé. Dicsőít József ellenzi a ro- 
konszenv nyilvánítását, mert még nem 
tudni, milyen lesz az egylet működése. A 
gyűlés Kiss Albert indítványát fogadta el.

Jóváhagyták & szentpéterszegi telek 
eladását, a hcncidai iskola építésére 15.000 
korona kölcsönt szavaztak meg. A népiskolai 
bizottság elnöke, Fráter Ákos gondnok el­
halálozását részvéttel vették tudomásul 
és emlékét jegyzőkönyvileg megörökítették. 
A nagyrábói tanitólakás építésére 3000 ko­
ronát szavaztak meg, a nagy bajomi tem- 
plomjavitásra pedig 7000 koronát.

Este 7 óra után ért véget a közgyűlés. 
A bírósági ügyeket ma tárgyalják.

VIDÉK.
Meggyilkolta a feleségét Nagy-

beoskerukrol jelentik, hogy Bániakon Drága 
Juon jómódú gazda agyonlőtte feleségét, 
mert az asszony elhagyta és nem akart 
hozzá visszatérni. A gyilkos férjet elfogták.

cipőtizl etében szerezhetők be. 
Saját műhelyünkben megren­
deléseket pontosan eszközlünki
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Agyonszurta s csendőr. Kállóasm- 
lyénben Papp Ferenc napszámost Sarud! 
Benjámin csendőr-őrsvezető, mivel többször! 
felszólítása dacára ellenszegülő magatartást 
tanúsított, fegyverével keresztülezurto. Papp 
Ferenc a helyszínén azonnal meghalt

Vaggonhlány — sóinség. A vaggon-
biánynak legújabban valóságos sóinséget és 
sóuzsorát iföszönhetünk. Máramarosszigát­
ról táviratozzák, hogy a vasúti kocsik 
hiánya miatt a bányáktól való sószállitás 
teljesen megakadt s ennek következtében a 
sójövedéki vezórügynöksóg szigetkainarai 
nagy sómalma kénytelen volt üzemét be­
szüntetni áa a munkások nagy részét in 
elbocsátani. A többi bányahelyeken működő 
sómalmok már napokkal ezelőtt felfüggesz­
tették üzemüket, mivel a vasúti kocsik 
hiánya miatt uz összetorlódott sómennyisó- 
geket elszállítani nem lehet Ily körülmé­
nyek között az ország összes részeiben 
sóhiány várható a valószínű, hogy az összes 
sóbányákban is a munkálatokat beszün­
tetik. Ezidőszerint a sóbányáknál több 
millió értékű só hever elszállittatlanul, va­
lamint a vidéki városokban sóinség és ezzel 
kapcsolatban sóuzsora jelentkezik.

Leégett község. Déváról táviratoz­
zék: Déliács községben, Fáy Béla kir. ka­
marás birtokán ma délután öt órakor tűz 
támadt, amely csakhamar átterjedt a falura 
is. Este nyolc órakor az egész község láng­
ban állt a eddig mintegy száz ház uz 
összes melléképületekkel s nagymennyiségű 
takarmánynyal égett le teljesen. A tűz 
oltására a dévai és a szászváros! tűzoltóság 
is kivonult

nőkévé Papp Sándor főjegyzőt, tagjaivá ifja 
Molnár Antalt, idősb Dobi Sándort, ifjú 
Demjén Lajost és Fejér Ferenc gyógysse*- 
részt nevezte ki.

Ló- és szarvasmarha-kiállítás. A
balmazújvárosi állatkiállitás iránt megye- 
szerte nagy az érdeklődés. Vasárnap reggel 
8 órakor a megyei tisztikar külön vonaton 
indul ós az esti fonattal tér vissza.

Halál munka köztien.
A vigyázatlanság áldozata.
Az utóbi időben sűrűn fordulnak elő 

vasúti balesetek, amikoris leginkább vasúti 
alkalmazottak esnek áldozatul. Tegnap ismét 
egy vasutas haláláról kaptunk hirt, akit 
szolgálata közben, borzalmas módon ért 
utói végzete. Két kocsi ütközője közzé ke­
rült, mely agyonnyomta. A boldogtalan 
ember szörnyet halt

A szörnyű véget ért vasutast Kun Fe­
rencnek hívják. Fiatal, alig néhány éves 
vasutas volt még s mint koositoló egyikét 
tejesitette azoknak a nehéz, sok veszólylyel 
járó szolgálatnak, mely már annyi sok vér- 
áldozatot követelt Mint annyi sok fiatal, 
hevesvérű vasutas, telve a szolgálata iránti 
lelkesedéssel ós buzgósággal, túlságos igye­
kezetét fejtett ki, miközben megfeledkezett 
a legelemibb szabályról: az óvatosságról, 
luisigos igyekezete idézte elő a szeren­
csétlenséget, mély halálát okozta.

Tolatás közben két kocsi ütközője 
közzé került, honnan kollégái teljeseu össze- 
ronesolt mellel, halva emelték ki.

Kun Ferencet alig pár hónappal ezelőtt 
helyezték Csap állomásra, hol a szerencsét­
lenség történt Szülei Debrecenben az ujföldi 
tanyákon laknak, akiket egyetlen finfc szo­
morú vége mélyen megrendített

VÁRMEGYE.
/1 JU iakolagondnokeág. A főispán a 
ádudvan állami népiskola gondnoksági el-

Pazekas—Diószegi emlék.
Kész van a szobor.

, November 3-án leleplezik.

Teljesen elkészült már a Faze­
kas Diószegi emlék, a tehetséges 
Somogyi Sándor fiatal művész al­
kotása. Még a finom vésések van­
nak csupán hátra, ami azonban 
csak pár drai munka. A tömör ho­
mokkőből készült szobormüvön a 
főalak az öreg Természet, két ke­
zét áldóan terjeszti két kisdedre, a 
kik közül az egyik a kezében a 
halhatatlanság könyvét tartja, a 
másik pedig virágokat nyújt feléje.

Kár, hogy arckép nem maradt, 
se Diószegi Sámuel, se Fazekas 
Mihály után. Még száz év előtt 
nemzetes uraimók nem igen örökí­
tették meg képmásaikat. így hát 
a szobron csak a nevük és mun­
kájuk lesz megörökítve. Bosznay 
István, a jeles festőművész, tegnap 
tekintette meg a szobrot ós azt igen 
szépnek találta. Valóban nehéz volt 
a durva, likaosos, megkövesedett 
csigákkal telt homokkőbe életet 
vésni. Kár, hogy nem fehér már­
ványból készíttette a Csokonai-kör 
az emlékművet. Nagy hiba nálunk 
a garasoskodás.

Már az alapot is megépítette 
Biczó Gyula, Titonelli Miklós kő­
faragó pedig hétfőn kezdi meg a 
szobor alsó részének megépítését, 
magát a szobrot pedig a jövő hót 
végén helyezik el a Füvészkertben 
ós november 3-án lesz a leleplezés.

Szoborbizottsági ülés.
Fontos ülést tartott tegnap a Csokonai­

kor szoborbizottsága dr. Tüdős János elnök­
lete alatt. Jelen voltak az ülésen a város 
részéről Vocsey Imre főjegyző ós Oláh Ká­
roly tanácsnok, dr. Kardos Albert, dr. 
Barcsa János, Törők Péter ós Somogyi 
Sándor szobrász. *\

Miután a határnapot már előbb meg­
állapították, a meghívók szövegét állapítot­
ták meg. A leleplezési ünnepély műsorrendje 
a következő lesz:

Délelőtt 10 órakor a ref. főiskola dísz­
termében emlékünnepély lesz, nme yen a 
megnyitó beszédet Oéresi Kálmán tankerü­
leti főigazgató tartja. Ezt követi a főiskolai 
ifjúság éneke, majd Törők Péter főiskolai 
tanár méltatja a Füvészkönyv-et; utána a 
városi dalegylet énekel, majd a Füvószkőnyv 
nyelvezetéről tart értekezést dr. Kardos 
Albert főreáliskolai tanár. Az ünnepélyt a 
főiskolai ifjúság vallásos éneke zárja be.

Fél 12 órakor a Füvészkertben fogják 
a leleplezést megtartani. A megnyitó beszé­
det ott dr. Tüdős János, a szoborbizottság 
elnöke tartja. Az ünnepi szónok Mágócei

Dits Sándor egyetemi tanálr, a természet-^ 
tudományi társaség kiküldöttje lesz/ Ezután i 
a szobrot Komlóssy Arthur a Csokonui-kőri 
nevében átadja a főiskolának, amelynek 
nevében Erőss Lajos akadémiai igazgatói 
átveszi. Ezután koszorút teiszuek a szoborra:, 
Tuzson János egyetemi tanár a természet-1 
tudományi társaság, Szárny Gyula a Ca<M 
konai-kör nevében.

Délután 1 órakor kimennek a Kossuth-* 
utcai temetőbe, ahol megkoszorúzzák a Fű—j 
vészköuyv érdemes szerkesztőinek sírjait] 
Diószegi Sámuel sírjánál Dics*ű Józsefi 
vagy K. Tóth Kálmán, Fazekas Mihály 
sírjánál pedig a polgármester vagy a lő-'1 
jegyző tartanak beszédet.

Délután fél 2 órakor szükebb körűi 
ebéd lesz az „Arany Bika1* egyik termében 
a vendégek tiszteletére.

Az ünnepélyre meghivatnak a termé­
szettudományi társaság, az Akadémia, a 
Kisialudy, Petöfi-társaságok, a két egyetem, 
a műegyetem, a földrajzi társaság, a Sel­
mecbányái erdészeti akadémia, az országos 
erdész egyesület, a gazdasági akadémiák, a 
vidéki irodalmi éu művészeti társaságok, 
mindazon testületek, amelyek a szobor költ­
ségeihez hozzájárultak, a hajduvárosok, vé-' 
gül a két tudós leszármazol.

Megállapította a szobor-bizottság a 
szobormű feliratát is, amely a kővetkező 
lesz : Diószegi Sámuelnek ós Fazekas Mi­
hálynak, a magyar füvésztudomány megte­
remtőinek. A magyar Füvészkönyv megjele­
ni só. ek száz -dik évében Debrecen város és 
több nagylelkű támogató segítségével emelte 
a Csokonai-kör, 1907.

Mi a magunk részéről e feliratot nem 
tartjuk szerencsésnek, de még lehet seyiteni 
a bajon. Füvésztudomány volt a világ terem- 
tés óta. A régi jó időkben a növényeket az. 
öreg parasztemberek, ma meg a javasasszo­
nyok jobban ösmertók, mint most az orvo­
sok vagy a természettan tanárai. Diószegi­
nek és Fazekasnak az az érdemük, hogy az 
alapvető munkát megírták és a meglövő is­
mereteket rendszerbe foglalták, mint Liszné.; 
Tulajdonkép az is az igazság, hogy a Fü- 
vószkenyv iióinak emelték az emléket Arra 
sincs szükség, hogy a szobormüvön szere­
peljen Debrecen városa, a Csokonai-kör ée 
a nagylelkű ismeretlenek. Ez igen sirkő- 
szerü, teli a temetők világi hiúságával és 
hazugságaival. Mert ki kiváncsi rá, hogy ki 
az a vigasztalhatatlan özvegy, aki sírkövet 
emeltetett felejthetetlen íérjurának, de már 
esetleg életében is felszarvazta.

Rövidnek ós egyszerűnek kell lenni aí 
feliratnak, amint hangsúlyozottan mondta ai 
liUár is. Hát rövid ez és egyszerű? De mi- 
szükség is van arra, hogy a „nagylelkű' 
támogatókat“ még fel is dicsérje a Csokonait 
kör az emlékművön, hiszen a szobor nem 
Debrecen városa, se a Cbc konai-kör, se a 
„nagylelkű támogatók" emlékére készült, 
minek hát hivalkodni akkor vele?

VÁROSHÁZA

íegszoliüabb 
szabott árak Urak!

Városi közgyűlés. A város 1906. évit 
zárszámadásának felülvizsgálásával már el-i 
készült a kiküldött bizottság, úgy, hogy teg­
nap hozzáfoghattak az 1908. évi költségve-i 
tós tárgyalásához is. Hétfőn délután a jog- 
és pénzügyi bizottság fogja tárgyalni a 
zárszámadást és a költségvetést A rend­
kívüli közgyűlés csütörtökön délután lesz; 
a tárgysorozaton több fontos és sürgős Ügy 
is fog szerepelni.

Tanyai iskolák. A 8 tanyai iskolai 
ügyében végleg még most se döntött a ta­
nács, mert a kösólyszegi és elepi iskolák! 
helyét nem sikerült megszereznie. A kösóly­
szegi iskola helyéül Úszó István tanyáját 
jelöltók ki, mig uz Elepon az árvaeogélyzfl 
alap tulajdonát képező birtokból akartak ki­
hasítani egy holdat, de ez nem sikerült A

mié lóit ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni
HTFICfcü Anni F posztókéreskedónél most megérkezett
5» iiiuAi auvui Angol gyapji szövet újdonságokat. Debrecen Kussuíh-u. t
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KÁVÉ-ÜZLET.
Miodéokor a legfioonyabb faj kávék 

Vat)oak raktárot).
T— -------------------------------------------- -—---- -

Íanács bizottságot fog kiküldeni, hogy más 
lelyot jeluljcnek ki. Az iskolák építésére 

még a tói folyamán fog pályázatot hir­
detni.

HuIIaégetS kemence Debrecenben. :
Az uj rendszerű bulhiégető kemencét tegnap í 
próbálták ki Nyíregyházán, a hova átrán- I 
dnlt Debrecenből Király Gyula gazdasági 
tanácsnok is. A próba kitünően sikerült. Az 
állati hulla 15 perc alatt teljesen megsem­
misült. Az égetés aránylag olcsó: 4—5 ko­
ronába kerül. A feltaláló bemulatja a hulla­
égető kemencéjét Debrecenben iá. A ke­
mence 8000 koronába kerül.

UEIIKfiOZiEm UJSAO

Máyer Jenó
tW október 19

Telefon 145

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős orosz ts kbll)al ttilt. 

Kitűnő minőségű angol romok.

Nem kell a kegy uras ág. A rom.
kath. eeyházbizottmány nem rég, miután a 
templomtetőt, akarja kijavíttatni ás a tem­
plom környékét rendbehozatni, a költségek- I 
hez való hozzájárulás céljából a városhoz ! 
fordult, m i t it kegy úrhoz, de a tanács eluta- I 
sí tóttá. Á kegyuráság elutasítását a város 
azzal indokolja, hogy azt sohasem vállalta,

... kegyúri jogokat sohasem gyakorolt Nem is 
. „ * JogQktdl. hanoal a JUitelaaflitségoktőllSzrír

^ Debrecen városa. '
■ Az iskolasegély. A rőm. kath. egy­

ház iskolasegélyére vonatkozólag a közgyű­
lés GU napi határidőt tűzött ki, hogy az 
egyház a neki léickszárn arányában meg­
állapított iskolasegélyt felvegye. De a kath. 
egyház bizonyos kikötéseket kívánt és a 
•segélyt még ma se vette fel. A GO napi ha­
táridő a napokban jár le és ha az egyház 
eddig sem veszi fel a segélyt, a város a se-

Eélyozést beszünteti és GO nap elteltével nem 
• utalja az összeget.

Végzetes tréfa.
Szerencsétlenség

az országúton.
Végzetes tréfa áldozata lett 

Goldstein Lajos 16 éves kereskedő­
tanonc, aki most ólet és halál közt 
lebegve fekszik a helybeli közkór- 
húzban. Pár nappal ezelőtt Hud- 
bázról gyalogszerrol jött Debre­
cenbe, hogy itt ismerőseit és roko­
nait meglátogassa. Bal végzete egy 
falusi fuvarossal hozta össze, aki 
látva a nehezen gyalogoló ifjút, 
gonosz mosoly lyal kínálta mo«r 
hogy üljön fel a szekerére, majd ”ő 
elviszi Debrecenbe.

. A gyalogolástól fáradt Gold­
stein kétszer sem mondatta magá­
nak, hanem megragadta a kínál­
kozó alkalmat. Oda rohant a sze­
kérhez s a leihágóra lépve, fel akart 
szállni. Ebben a pillanatban a fu­
varos közzé csapott ostorával a 
lovaknak. Ezek megriadva, nagyot 
rántottak a szekérén s vad futásba 
kezdtek. Goldstein megcsúszott és 
lebukott, lába azonban a kerék 
közé akadt.

A Goldstein ajkáról elhangzó 
Temos kiáltásra a fuvaros megállí­
totta a lovakat, do már késő volt 
a gyermek mindkét lába, melyek á 
Jőcs és kerék közé szorultak, dara­
bokra tört A szerencsétlenül járt 
tanoncot a közeli tanyai lakosok 
^ettek pártfogásuk alá s beszám­
ították a kórházba.

J * Hanota azonban annyira vál­

ságos, hogy halálát minden pilla­
natban várják, az esetről értesítet­
ték a vizsgálóbiróságot, mely a 
halálos beteget sürgősen kihallgatta. 
A gonosz lelkű fuvaros ellen, aki 
a végzetes tréfa után elmenekült, a 
büntető eljárást megindították.

SZÍNHÁZ,
Közönyt közöny nyel. Az olasz éne­

kes csoport zajos fellépéseit tegnap már 
osöndes előadás követte. Most a mieink kö­
vették őket a színen s a Közönyt közöny­
nyel előadásával igyekeztek hangolni a kö­
zönséget. A színházban jobbára a bérlők 
voltak jelen, akik pedig csupán a Szakács, 
Aitahy, Jeszenszky né s Hahnel alakításait 
élvezték.

A Boszorkány. Sardou sikert aratott
drámája: a Boszorkány kerül színre ma este. 
A darab fő női szerepét Jeszenszkinó játsza, 
akinek a Boszorkány ismert jeles alakítása.

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után először kerül színre Lehár bájos Vig 
özvegye, amely eddig csak az esti előadá­
sok során gyönyörködtette a közönséget. 
Este Tóth Kálmán kitűnő vigjátékát: Nők 
az alkotmányban adják, amely a múlt heti 
előadáson sikert aratott. A szereposztás 
ugyanaz, ami a rcprizó volt

A jövő hét előadásait Horváth Kál­
mán dominálja, aki négy énekes darabban 
lép fel. Hétfőn Kada Elek nagy sikert ara­
tott Ilelyreasszonya kerül színre, a címsze­
repben Zilabynéval. Pethő diákot Horváth 
Kálmán játsza. Sorra kerülnek azután: Ta­
vasz, Boszorkány vár, Bőregér. Valamennyi 
darabban Horváth Kálmánnak van nagy 
énekes szerepe.

Jeszenszkyné arcképe, mint az arc­
kép-csarnok harmadik közleménye, most 
jelent meg a „Színházi Újság“ mai számá­
ban abból az alkalomból, hogy egyik hires 
szerepét, Zoroayát ma játsza, A mai szám­
ban tál álható a „Boszorkány“ pontos szin- 
lapján és részletes tartalmán kívül még a 
színház körébe tartozó hírek és a kulisszák 
világából ellesett tróiák rovata. A „Színházi 
Újság“ kapható este, előadások alkalmával 
a színház előtt levő elárusítóknál

A tűzoltóság jubileuma.
Harminc éves forduló.

Nagy gyakorlat a piacon.

A debreceni önkéntes tűzoltó- 
testület fennállásának harminc éves 
fordulóján esett túl október hó első 
hetében. A jelentős mozzanatot a 
tűzoltóság — régebbi határozata 
szerint — úgy akarja megünne­
pelni, hogy szervezettsége, kép­
zettsége és haladásának bemutatá­
sára Debrecen főutcáján nyilvános 
gyakorlatot rendez.

A jubileumi ünnepélyt október 
hó 20-án, azaz vasárnap fogják 
megtartani ós ez diszgyakorlatból, 
szolgálati érmek kiosztásából és 
közös vacsorából fog állani.

A diszgyukorlut vasárnap dél­
után fél háromkor veszi kezdetét 
az őrtanyán, ahonnan a beosztás 
és rendezés után a tüzoltó-testület 
teljes felszerelésével a Piac-utcára,

a 63. számú ház előtti térre vonul 
Ezen a helyen délután pont négv 
órakor fogja kezdetét ventii a disz- 
gyakorlat. T

A gyakorlat után a tűzoltóság 
visszavonul a laktanya udvarára 
ahol a szolgálati érmeket fogják 
kiosztani.

A jubileumi ünnepélyt este fél 
nyolc órakor a Bika szálloda ét­
termében tartandó társasvacsorával 
rekesztik be.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap 

vasárnap a rét. templomokban az isten- 
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak • 
a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán 
Jel kész a Kőtemplomban Szabó Zoltán 
segédlolkész, a Kossuth-utoai templomban 
Szele György lelkész, a? Ispotály-templom- 
ban K. loth Kálmán lelkész, a Csapó-kert­
ben Kovács János népiskolai felügyelő, a 
Homok-kertben Bán István főiskolai szóuior.

A közös konyha, a közös 
konyhát Arany János utcán, a 
Ziion tulajdonát kepező házban ren­
dezik be. A berendezés munkálata 
most van folyamatban. Két nagy 
takaréktüzhelyt állítottak fel, az 
egyiket gázfűtésre. A közös konyha 
működését november hó elsején 
kezdi meg.

* Elakadt a kisvonat Tegnap este 
9 órakor a kisvonat, amint a Nagyerdőről 
jött, a „Csokonai“ megállónál hirtelen meg­
állóit és csak a sosédmozdony megérkezése 
után, a mi körülbelül egy félórát vett 
igénybe, folytathatta útját.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál• 
Fekete Imre ev. ref. 62 éves, Feigenbaum 
Mór izr. 72 éves, Nagy Margit ev. ref. 8 
hónapos, dr. Szikszói Szabó József ev. ref 
69 óves, Kiss Gyula ev. ref. 3d éves.

* Véres verekedés lövésekkel
Véres verekedés színhelye volt a 
napokban Klein József né h.-sám- 
soni korcsmája. A falu legényei 
mulattak s az ujb^.r gőzétől meg­
szédültén egymás ellen rontottak. 
A mulató legények két táborra 
oszolva véres verekedést rögtönöz­
tek. A korcsmában mindent össze­
zúztak. A győzelem Süvoltős tár­
saié volt, akik a másik tábort egy 
szobába szorítottak be. A harc köz­
ben állítólag Varga József revol­
vert rántott^ elő s két lövést tett, 
mind a kettő talált Ludmány Sán­
dor ós testvére Károly súlyosan 
sérülve összeestek, mire a vereke­
dők szétfutottak, a csendőrsóg a 
verekedők ellen megindította a 
nyomozást.

* Szerencsétlenség a tornacsarnok­
ban cimü tegnapi fairünkre vonatkozólag a 
Debreceni Torna-egylet vezetősége felkért 
annak közzétételére, hogy a szerencsétlen 
végű birkózás nem a Tornnegylot csarnoká­
ban, hanem a kollégiumi tornateremben 
történt A Tornaegylet helyiségeiben a bir­
kózás kellő felügyelet szakavatott vezetés 
mellett e kipárnázott szőnyegen történik a 
ott hasonló baleset nem fordulhat elő.
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás könyvre Vagy ké&zptqzto.

minden csomag házhoz lesz szállítva.

* Elfogott debreceni rablő cigá­
nyok. A helybeli bűnügyi osztályt átiratban 
megkereste a világosi osendórség, hogy az 
ottani határban elfogták Lakatos Guszti és 
tArfl il hajdumegyei cigányokat és nálok több 
„„dzert és értókos dolgot találtak, melyek 
mind lopásból és rablásból származnak. — 
jíéri a bűnügyi osztályt, hogy ezen lopott 
jószágok tulajdonosait nyomozza ki. Az el­
lopott tárgyak a következők: 12 ezüst gomb, 
4 arany rózsa, 2 ezüst sarkantyú, 1 ezüst 
dohányszolenoe, 2 ezüst botlej, 1 ezüst ser­
leg, 6 drb vörös kövü gyűrű, 1 korái nyakék, 
10 ezüst kanál, 1 ezüst nyakék, 1 Mária 
Terézia tallér, kis ezüst tál, arany karika­
gyűrű, 1 arany fülbevaló, 1 niokl óra. 1 
tajtékpipa kupak, 1 gyümölcs-tál, 1 cukor­
tartó és 1 se yem-bluz. A bűnügyi osztály 
az ismeretlen tulajdonosok után széleskörű 
nyomozást indított,

♦ Besurranó tolvaj, Tolvaj járt teg­
nap Kolozsvári István Bercsényi-utca 67. 
szára alatti lakásán. Észrevétlenül jutott be 
a lakásba, hol felkutatott mindent, kinyi­
totta a komót fiójkát is, de hasztalan, pénzt 
nem talált. Üres kézzel azonban még sem 
akart távozni s igy csupán néhány korona 
értékű kolmit pakolt össze s azokat vitte el 
A tolvajt a rendőrség keresi

• Aki menekülni akar. Tegnap 
délután nagy feltűnést keltett a 
sétálóktól népes utcákon egy fiatal 
leány, aki mezítláb, egy rövid alsó 
szoknyában, mint egy őrült rohant. 
Mindenki azt hitte, hogy a szeren­
csétlen leány elméje megzavaro­
dott s nem is merte útját állani 
senki sem. A leány pedig egyene­
sen a bűnügyi osztályhoz szaladt, 
ahol oltalomért esedezett. A szeren­
csétlen teremtés egy volt azokból 
a boldogtalan leányokból, akiket 
fényes ígéretekkel lelketlen embe­
rek letéri lenek a jó útról s mikor 
hatalmukba kerítik, emberietlen bá­
násmódban részesítik. A meobánás 
késő, a szabadulás pedig alig le­
hetséges. ^ Nagy Róza derecskéi 
leány mégis megkísérelte, hajdon 
fővel, mezítláb, egy alsó szoknyá­
ban ugrott ki az ablakon, úgy me­
nekült fogvatartói körmei közzül.
A minden izében reszkető leányt a 
rendőrség megnyugtatta, hogy kín­
zóitól megszabadítja.
„ * Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro-
íxonok, öemerősök, jóbarátok éa a n. 6. kö­
zönség tagjai, kik felejthetetlen jó férjem 
végtisztesavgtételén való megjelenésük által 
itnély fájdalmunkat enyhíteni szívesek vol- 
!al;i eladják ez utón is hálás köstönetün- 
Zet Ozv. Szakács Pálnó és családja.

* A m. klr. államimunkásbiztosltó 
kereek. betegsegélyzö egyesü- 

unknek 1907. évi szeptember hó 15-én 
,,_r . közgyűlésén megejtett választásokat 

rmai okokból megsemmisítvén, az igazgató- 
,, ?nak felüsyelőbizottaágnak az egyenlő 

nyu képviseletre való újabb kiegészítését 
a az ^zágos pénztár közgyűlési kiküldöt­
tei “Riasztását elrendelte. E célból a
«ű ÄKeurL8kede1™! Botegsególyző Egye- , 
rl » n ■ október 20 áa, azaz vasárnap 
rii,,; “ ?rakor a kereskedelmi Társulat 
kor =eifm<íe,l közgyűlést tart, melyre a 
alklTm l6aökPk kiküldötteit és a keresk. ' 
alkalmazottak kiküldötteit ezennel meghi- 

om. Tárgysorozat: 1. A munkaadók közül 
la» Póttag választása. 2. Az al- 
j közül 8 igazgatósági rendes és
y» póttá,, választása. 8. A íelügyeló-bizott-

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.
Mlodeo idéoyotk árúi álla*?-

dóao frisStO kaphatók.
ságba a munkaodók közül 1 rendes, 2 pót­
tag, az alkalmazottak közül 1 rendes ős 
2 póttag választása. 4. 1 munkaadó és 1 
alkalmazott országos pénztári közgyűlési 
rendes tag választása, valamint a válasz­
tandó póttagok számának a megállapítása 
és ez alapon Jegiölobb 8 munkaadó és 3 
biztosított orsz. pénztári közgyűlési póttag 
választása. 6. Határozathozatal az 1907. 
juuius <10. mutatkozó pénztári fölösleg hová™ 
fordítására nézve. Kardos László, elnök.

* Szaboloska Mihály újabb költe­
ményei. Szaboicska Mihály nemcsak egyik 
legnépszerűbb, hanem talán legtermékenyebb 
tagja a mai költői nemzedéknek. Alig kőt

í évvel ezelőtt je.ont meg egy kötet költe­
ménye, a nagy elismeréssel fogadott „Csen- 

1 des dalok", most egy újabb gyűjteményt 
bocsát a közönség elé. Legújabb verses- 
könyvének, immár a hatodik kötetnek, „A 
magam utján* lesz a elme és a kiadó, a jó- 
nevű Singer ős Wolfner cég még karácsony 
előtt a könyvpiacra hozza. A kötetre 2 ko­
ronájával Kardos Albertnél, a Csokonai-kör 
titkáránál is elő lohet fizetni.

* Nászút a Niagarához. Egy rend­
kívül érdekes és gyönyörű tengeri utazási 
képet mutat be ma és holnap az Uranus 
színház, több igen szép újdonságok kereté­
ben. Nem régen láttunk egy Kirándulás a 
Niagarához cimü képet, ez gyönyörű és 
és tanulságos látványosság volt, de a mai 
Nászút a Niagarához cimü kép még annál 
is sokkal szebb és meglepőbb, egészen uj 
fölvétel. Ezt megelőzőleg egy kitűnő újdon­
ságot és szonzáoiós amerikai drámát fogunk 
látni A modern ember vagy A legyőzött 
Cow-Boy címmel, mely igen érdekes lát­
ványosság. Továbbá Mit mutat a micros- 
cop? igen tanulságos kép, ezenkívül egy 
igen szép sport kép A vaddisznó vadászat. 
Van ismét műsoron több kitünően mulat­
tató kép. Tegnap is igen szép közönség 
töltötte meg az Uranust és élvezettel nézte 
végig a kitűnő műsort és a legnagyobb 
megelégedéssel távozott. Reméljük, hogy a 
mai kitűnő, uj műsort is sokan fogják meg­
tekinteni és kellemesen lógnak egy órát 
eltölteni a Moziban.

•Szeplő, májfoltok, persenések ellen
biztos hatású a Rozsa arckenőcs. Üdoséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossulh-utoa 6.

• Üzlet feloszlatás miatt az összes
árukat beszerzési áron bocsátom m. t ver 
vőim rendelkezésére. Bariba Kálmán, főté-

• „The Fox“ a világ legjobb Írógépe. 
Minden eddigit felülmúl. Képviselete: Hajdú, 
Bihar, Szatmár, Szilágy, Kolozs megyékre 
Thuisz Arthur papirnagykereskedése, Deh­

nest, a ki szörnyen féltékeny volt a ezakitá ; 
dacára Is Maurerre. A leány május 9-én 
beállított volt kedveséhez s ajánlatot tett 
neki, hogy térjen vissza hozzá. Szóváltás 
keletkezett köztük.

Gombai Ágnes először arcul ütötte a 
férfit, majd egy virágvázát vágott a fejéhez. 
Maurer ekkor fojtogatni kezdte a nőt. Ez 
előrántotta revolverét és kétszer belelőtt 
kedvesébe, aki a sérülések következtében 
néhány pillanat múlva kiszenvadott,

Miután a törvényszéki orvosok meg­
állapították, hogy a leány tulingerlékeny s 
nem egészen beszámítható, a vadtanácu 
erős felindulásból elkövetett emberölés miatt 
helyezte vád alá. Ma tárgyalta ezt a pört 
Bakonyi biró tanácsa.

Mindjárt a tárgyalás megkezdése el»- 
Jón óriási izgalom támadt a teremben. A 
vádlott leánvon hirtelen az őrültség jelei 
kezdtek mutatkozni. Kiszakította magát a 
fo:házőr őrizete alól, felugrott a vádlottak 
padjára és őrjöngve sikoltozta:

— Akasszatok fel, vagy adjatok 
egy revolvert, megölöm magam. Éb­
resszétek fel kedvesemet, nem tudok 
élni nélküle.

Az elnök csititani igyekezett őt, de ez 
nem használt semmit. A leány tovább őr­
jöngött :

— Miért raboltátok el Nándoro­
mat ? Istenem, irgalmazzanak nekem, 
hisz én hü voltam hozzá.

Az izgalom tetőpontjára hágott, a mi­
dőn a leány egyszerre összerogvott Nagy 
kavarodás támadt akkor a teremben. Meg-- 
próhálták vízzel fellocsolni a szerencsétlen 
nőt, a kin szivgörcsök vettek erőt. Végre is 
kivitték a vádlottak szobájába, mire, az el­
nök intézkedett, hogy orvost hozzanak.

De ezzel az incidens nem őrt még vé­
get Kint az előszobában várakozott a 
meggyilkolt Mauerer Nándor felesége. 
Ezen is egyszerre hirtelen az őrület jelei 
mutatkoztak.

— Adjatok egy revolvert, hadd 
ölöm meg a becstelen személyt, aki 
elrabolta férjemet Kegyetlen Isten, 
miért borítottad gyászba az egész éle­
temet Azt teszem, ha nem akaszszák 
i"el ezt a nőt, akkor ón gyilkolom meg!

így jajveszekelt tovább és lármájával 
betöltötte az egész folyosót.

Az izgalom miatt az elnök kénytelen 
volt a tárgyalást egy félórára felfüggesz­
teni

recon.

Öriási szenzáció a törvény­
széken.

Egy leány megőrült a tárgyaláson. 
Azután megörült az áldozat fele­

sége is.
Budapesten, a Mukácsy-utcában május 

7-ikén véres szerelmi tragédia játszódott le. 
Az eset előzményei ezek:

Maurer Nándor betűszedő hat évvel 
ezelőtt megismerkedett a rendkívül szép, 15 
éves, de már is laza erkölcsű Gombai Ág­
nes pinoórnővel. Szerelmi viszony fejlődött 
ki közöttük, a mely hat évig tartott. 1900- 
ban közős megegyezéssel szakítottak egy­
mással. A szakítás után Maurer megháza- 
sodott.

Ez nagyon bosszantotta Gombai Ág-

Lesz-e kiegyezés?
Mit mond a nemzet?

Kilépések és beszámolók.
Budapest, okt 18.

Ma már kissé higgadtabbak a kedélyek, 
nem olyan puskaporos a függetlenségi párt­
ban sem a hangulat, mint tegnap volt. A 
négy napos szünet alatt teljesen ki fog ala­
kulni a helyzet. Az időt a kormány a kőpvi- 
Btilök tájékoztatására fogja felhasznál ni, ami 
ennyit jelent, hogy az ingadozókat meg­
dolgozzák. A javaslat előbb a bizottságok 
elé korül és csak a hónap vége felé a Ház 
elé, mikorra az anyagot a bizottságok fel­
dolgozták. A pártok még nem határoztak. 
Kossuth Ferenc is azon n nézeten van, 
hogy a kérdés még nem aktuális. A párt­
kérdést még nem keli felvetni, do n kérdés 
pár hét múlva aktuális lesz és akkor el kell 
dőlni, hogy ki maradhat bent a pártban és 
kinek kell kilépni.

Az első kilépés már megtörtént Nagy 
György jelentette be Kossuth Ferenchez in 
tőzetl lovelébon, hogy szilárd elhatározása, 
hogy a ielomelt kvótát nem szavazza meg. 
az önálló bankot pedig már 1910-re aim" j
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felállítani, a közös bankkal még elvileg sem 
hajlandó a tárgyalásokba beiemeunt. A ki­
lépők számát 4Ü-re teszik, a valóságban 
kzouban alig lösz 8—10 ember, oly nagy 
Kossuth tekintélye. A képviselők a vidékre 
Itaztak, hogy választóikkal érintkezzenek. 

Vasárnap Tamásiban liátkay László
Íirt beszámolót és ha választói nem belyes- 

k magatartását, akkor leteszi mandátumát 
Dsányi János Dárdán tart beszámolót Ott 
lesz dr. Nagy György is, ami annyit jolent, 
bogy Csányi kilép. Tamásiban jelen lesz 
Bentaller Lajos is, aki ott jelenti be, hogy 
kilép a pártból u kvótaemelés miatt. Thaly 
Kálmán Dubrooenből várja az utasítást, 
hogy mit szólnak a kvótaemeléshez a vá­
lasztói. Ha a kvótaemelés ellen foglalnak 
kilóst, akkor ő is kilép vagy pedig — és ez 
valószínűbb lemond mandátumáról.

Hótlőn délután 6 órakor értekezletet 
tart a fü. --etlensógi párt és ugyanakkor 
nyilatkozni fog Kossuth a kiegyezésről. A 
kormány elhatározta, hogy Kossuth beszé­
dét kinyomatja és röpiratban szótszóratja az 
országban.

Ma Wekerle, Kossuth és Darányi mi­
niszterek, Szterényi és Popovios államtitká­
rok részt vettek a pénzügyi bizottágban és 
megadták a szükséges felvilágosításokat.

TÁVIBA TOl. '
Pcdmaniczky meghalt

Budapest, oki. 18. Pcdmaniczky Frigyes 
báró ma éjjel, több órai agónia után mog-
h ilt.

Osztrákok a kiegyezés ellen.
Bocs, okt. 18. Az osztrák politikai kö­

rök hangulata egészen kiegyezésellenos. A 
legtekintélyesebb lapok is elkeseredetten Ír­
nak a kiegyezés ellen. Lueger pártja és az 
agráriusok izgatnak leginkább ellene. Ausz­
tria veszedelmét látják benne. Azt mondjak, 
a kieryezé-ben az osztrák kormány előis­
merte Megy irorsz ig teljes állami független- 
s. get, a Deutsches Volksblatt Ausztria pusz­
tulását látja benne és azt mondja, bogy a 
magyarok egyszerűen becsapták az osztrák 
kormányt. Peschka agrárius képviselő kije­
lentette, hogy Ausztriát a kiegyezés gazda­
sási katasztrófa elé sodorja. A magyar vív­
mányok Ausz.tria politikai vereségét jelentik, 
mert a monarchiában elvesztette vezető pozí­
cióját, Magyarország pedig kivívta a kül­
lőid előtt függetlenségét.

Jutalom Kossuthnak.
Budapest, okt. 18. Mint megbízható 

forrásból értesülünk, Kossuthot ceglédi vá­
lasztóiból álló küldöttség kereste fel és arra 
kérték, hogy ragaszkodjólc a független­
ségi párt elveihez. A dolgot titokban 
akarták tartani, do kipattant. Kossuthot 
kellemetlenül érintette a dolog s azt felelte 
hanyagul, hogy nem tehetett másként.

Bartha Miklós síremléke.
Budapest, okt. 18. B iriha Miklós sír­

emlékét délután 8 óraker leplezik le a ke- 
repesi temetőben. Kossuth Peroné is be­
szédet tart. A párt koszorúját Barabás Béla
teszi le.

Gyilkosság a vonaton.
Varsó, okt. 18. A vonaton abban a 

kocsiszakaszban, ahol Zamojszky Mária 
grófnő utazott, nagy vértóosát találtak. A 
grófnőt megölték és kirabolták. A holttestet 
nem találták még meg. A gyilkosok isme­
retlenek.

Az orosz rendőrség.
Berlin, okt. 18. (Saját tudósitőnktől.) 

A Woss. Zig. jelenti Pétervárról: Nagy 
feltűnést kell itt az a hir, hogy a moszkvai 
bűnügyi rendőrség, mely a politikai rendőr­
séggel, amikor az ogy rablóbanda nyomába 
került és üldözni akarta, erősen versengett, 
számos rablótámadásban olyan nagy mér­
tékben vett részt, hogy azt többé nőm leltet 
eltitkolni. Azt b szólik, hogy a moszkvai 
bűnügyi rendőrség fejét és talán a moszkvai 
városkapitányt is elfogják booeájtaui.

Nagy tüzek.
Déva, okt. 18. Arany község ma porrá 

igeit Csak n templomot tudták megmeuteni; 
i kár 400,000 korona.

Jiózsuhegy, okt 18. Liptószoytanna 
cözséget tűzvész hamvasztotta cl. Alig két 
láz maradt meg. A lakosság a szabadban 
anyá/ik.

Temesvár, okt. 18. Ma a Fridrioh-gyár 
eógett, 350,000 korona a kár. Oberdig Jó­
séi önkéntes tűzoltó halálos égési sebeket 
«envedett

Piski, okt 18. Az erdőégés 1000 holdra 
erjod ki. Az aranybányák is veszedelemben 
/annak. Két zászlóalj lovasságot vezényel­
ek ki.

Forradalom Perzsiában.
Teherán, obt. 18. (Reuter.) A kermani 

'ormányzó jelenti táviratilag, hogy a városi 
oeőoselók megtámadta őt, de visszaszoritot- 
■ák. A provinciális tanácsválasztások folya­
min zavargások támadtak. Rosszakaratú 
jmberok hasznot akartak kovácsolni maguk- 
tak, ismét mások az állami bankot támad­

ták meg.
Osztálysorsjáték.

Budapest, október 18. Az osztálysors já­
ték mai húzásán a következő nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki: 90,000 koronát nyert: 
117981. 5000 koronát nyertek: 90537 90827. 
4001) koronát nyertek: 10041 84137 41308 
18150 80401 80557 100531 102165 114880 
117855. 1000 koronát, nyertek: 1807 22872 
13768 25724 25887 29524 35816 37031 37544 
38911 40045 42153 42994 43907 47411 49228 
91030 100230 105855 110721 121805. 600 
koronát nyerlek: 1367 8986 19089 19183 
22773 33685 33770 39025 42182 4543145983 
46906 47667 54842 55817 57407 6552867857 
68005 7007i 71648 77070 80366 8928793453 
34155 94552 95663 97155 98830 107459 
111896. A tubbi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

EIFáEiL

Dijnokok a kormány 
ellen.

Az állami dijnokok országos szövet­
sége tegnap este mintegy 300 dijnok jelen­
létében zajos gyűlést tartott. Pstek Lipót 
elnök megnyitójában élesen elitélte a kor­
mány ama eljárását, hogy 9000 embert min­
den áron sztrájkba akar kergetni nemtörő­
dömségével. Mi nem félünk — úgymond — 
a sztrájktól, de a kormány viselje érte a 
felelősséget a müveit külföld előtt.

A viharos tapsokkal honorált beszéd 
után Bródy Béla szólalt fel s ecsetelve a 
dijnoksng nagy nyomorát, erőteljes gazda­
sági harcra való készülődésre hívta fel a 
jelenlevőket. Tűrhetetlennek jelentette ki az 
állam merev magatartását a dijnokokkal 
szemben s ezt a gazdasági harccal véli meg­
törhetni. A munkásságra hivatkozott, a kik 
a szervezkedés révén nagy anyagi és er­
kölcsi sikereket értek el.

Baktay József, a gazdasági harcot ma 
még korainak találja. Inkább a közvélemény 
nyomásával akarja a kormányt jogaink meg­
adására szorítani. Hasonló értelemben be­
széltek még Bíbor, Márkus és Schulz, azon­
ban őket a többség lezugta. Annál nagyobb 
hatást őrt el Adorján Antal, a ki a kor­
mány ellen való heves harcra hívta fel az 
ország dijnokságít.

Popovics Győző az általános választói 
jogot sürgette, mert a dijnokok siralmas 
gazdasági helyzetét az okozza, hogy nincs a 
parlamentben szószólójuk. A népparlament 
nem. tűrné, hogy 80 krajcár napszámot ad­
janak tanult műbőröknek. A gyűlés lelkes 
hangulatban ért véget, azt a határozatot 
hozva, hogy a gazdasági harcot előkészítik 
és e célból a szövetségbe való belépésre fel­
hívják az ország dijuokait

Viharok. Triesztből táviratozzék: Teg­
nap este 8 óra felé nagy zivatar és felhősza- 
k d > volt. Az összes alacsonyabban fekvő

utcákat és tereket a víz elárasztotta. A vl.
számos üzletbe és raktárba is behatolt a 
íözuti vasút közlekedése részben megakadt 
— A porosz-sziléziai Fürstenbergből táviraÜ 
íozzák, hogy a „Bote aus dem Sioserige- 
birgo“ cimü lap jelentése ezeriut na óriás- 
hegységben az elmúlt éjjel és ma rei-gol 
orkánszerü vihar nagy pusztítást okozott 
Számos háztetőt leszakított a szélvész 
ia igen sok távíró- és tolefonvozutóket 
megrongált A kár különösen az erdőségek­
ben igen nagy.

Lecsúszott hegy. Cannesbóí 
táviratozzák: A St Auban kanton­
ban levő egyik turistaúllomásnál 
hegyosuszamlás történt, amely több 
száz méternyire terjedt ki a pap­
iak beomlott, 8 másik házat a bo* 
omlás veszedelme fenyeget

Az ellopott templomi szekrény. — 
Páriából táviratozzák: Az ambazaoi templom­
ból ellopott szekrény ma rendőri felügyelet 
alatt Londonból ideérkezett A szekrényt 
szombaton fogják Limogesbe továbbítani.

az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Elizt bátorsága pillanatra ee hagyta el

Nagybátyja kérdésére az 6 lágy, szelíd hang- 
ján, de a határozottság kétségtelen jelével 
válaszolt:

— Kedves bácsi. Amiért én éjszakának 
idején jöttem, olyan ok, amely ezt az utat 
nagyon is indokolttá tette. Tegnap jöttem 
ki a zárdából, ahol eddig nevelkedtem.

— De hát hogy jöttél ki ? Hiszen a 
neveltetésedről én gondoskodtam s ón arra 
nézve nem adtam utasítást, hogy kiboesás- 
sanak.

— Értem jött valaki.
Rácskai pillanatra összeráncolta homlo­

kát Ez a nyilatkozat nagyon meglepte.
— Ki volt az a valaki?
— Megengedi kedves bácsi, hogy ezt 

csak elbeszélésem végén mondhassam mag.
— Rokon volt ?
— Az.
— Nő, vagy férfi?
— Nő.
Erre Rácskai nyugodtnbb lett és meg­

simogatva az Eliz arcát, szelidebb hangon, 
bátorítólag szólt hozzá:

— Akkor hát csak folytasd gyerme­
kem. Ezt akartam tudni. Hallgatluh Ki­
váncsi vagyok, mit fogsz mondani Azt

Eedig, hogy a zárdából ki hozott ki, nem 
ánom, majd végül mond meg.

— Kedves bácsi engem férjhez akar
adni

— Hát persze, gyermekem. Elmúltál 
tizenhét éves. A leány sorsa ez. Gondos­
kodni kívántam a testvérem gyermekéről, 
az én kis hugooskámról jó olevo.

— De a báosi engem meg sem kér­
dezeti

— Miért édesem? Választottam neked 
kitűnő férjei aki nagyon fog szórótól, meg­
becsül, büszke lesz rád. Te pedig szeretni 
fogod. Téged még nem vakított el és nem 
rontott jneg a világ hiúsága.

— De azért annyit az én szivem is 
követelhet magának, hogy ahhoz köttessék, 
akiért melegebben érezni tud. Én nem Is­
merem azt, akit a nagybácsi kijelölt vőle­
gényemül, de nem szeretném, ha alhnmar* 
kodná ezt a dolgot

— Ez hozott ide?
- Ez I ' Á .M
— Hát légy egészen nyugodt A kit 

én választottam, olyan, hogy annál jobb, 
kedvesebb, okosabb, gazdagabb, méltóbb fér­
jet nem kapnál soha.

— Folyt köv. —

KIaDO LAKÄS. Teleki-utca 24. sz. alatt kél 
utcai, ogy udvari és egy előszoba, konyha, 
hozzátartozó helyiségekkel, vidékre kíiltozés
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lek, barchalek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű nihadlszek. ”8Esa

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arctilyol, dlralSrsk, gyöngy- és bőr tisztásuk.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

i_ _ _ _
sz;:ies barna- és fekete színekben métere 
par 8 forint ól 15 forintig, ~mm

Boák és mtaffok
óriási választékban.

Gostümökre. színházi kabátokra
nói posztók minden színben.

»EGEK,
ájulta, spárga, hollandi, klddermünster, ta- 

peszí y, ve.our, futó- és szalon sziínvegok, 
ifiden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván loriíók, bútor szövetek és croppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Agy és asztaliéra leik

szövet és csipke függönyök, stórok.

•»

/

Lvcszon, slffon és batlszt női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuza.ok, súlyom 
liiszíer és cloth alsószoknyak, kasmír és 
selyem paplanok, ma racok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
iúlíiniek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlratzsebkeodők.

Alsó Iritol iipi
welábravalók, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 

haraszt és píüsch minőségekben.
Férfi ruha szövetek,

MDir- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés ara*. 
Harisnyák, keztyük,

Bök, férfiak és gyermekek részére államié 
nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. sz.
1 AU*ttUUtt 1842. érien, tmzwtm

Debreceni kézizáíog
kőlcsön-lntézet 

x’B' részvénytársaság

DEBRECEN. Árany-János-ii, 9, sz. alatt
Lcgmagnsabb kölcsönöket nyújt arany- 
és ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok és kereskedőktől árukat 
diserétio mellett beraktároz és azokra 

előnyös kölcsönöket nyújt. 
Jelenleg arany-, ezüst-órák, brlllánt 
függők és gyűrűk, uj varrógépek és képek 

vannak raktáron, a melyek

szabad kézből megvehetők.

839—1907. végrh. sz.
Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a szókolyhidi kir, jAiái bíróságnak 
1907. évi V 515/2. számú végzéso folytán dr. Varga 
Kálmán ügyvéd által képviselt Killérbank,szövetkezet 
debreceni cég fel],eres részére Oömsödi Árpád alpe­
res ellen 600 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 
és 860 kor. becsült ingóságokra a szókolyhidi kir. 
jbirésAg 1907. V 515—2. számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak a korábbi vagy foliili'oglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zá- 
logj ént nyertek yolna, alperes laluisáu Jankafalván, 
leendő megtartására határidőül 1907. október hó 24. 
napján délután 4 órája kitüzetik, amikor a biróilag 
lefoglalt egy tarka scliwoitzer tehén, egy üsző borjú 
ég egy sorvetögép s ogyébb ingóságok o legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is cl fognak adatni.

Felhivutnak ininduzoki kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követel ‘sét meg­
előző kielógtttetéshez jogot tartanak, hogy amennyi­
ben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulírott kiküldöttnél Írásban vagy pedig Szóval beje­
lenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíró­
ság tábláján történt kifüggesztését követő naplói 
számittiitik.

Kelt Székclyhid, 1907. október 10,

480
Kollárik Béla,
kir. bir. végrehajtó.

Donop és Somossy
Debrecen, klstomplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonsága!.

ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-solymek, volezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum
!! Óriási raktár !!

Kői ruhákat
őszi és téli kosztümöket,! 
Plüsch, poszté kakátokat!

saját műtermünkben
a leggyorsabban és o íeg- 
jutányosabban készítünk.

Bosznay J. és Társa!
nőidivat áruháza.

Decrecen, Kossut-u. 5.

LÁSZLÓ ZSIG510TOÁLLATORVOSI
RENDE19-IR0DÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u, 3D.
Telefon 558 az.

nagy telekkel, a lehető legkedve­
zőbb feltételek mellett, különösen 
földbirtokosnak vagy többrendbeli

í,
háztulajdonosnak igen kedvező’! 
= feltételek mellett eladó. —— í

a Teleki utcán 
két utcára nyiló

Bankegyesület r.-l.
Debrecen, Piac-n. 72.

Leszámítol váltódat, utalványokat, nyíl 
tételeket stb.

Törleszféses vapry kamatozó kölcsön!, 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) szám ára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

zenAngol
és

Porosz
szobafütésre, kazántüzlésre

megrendelhető
Kl.áw ANDOR,

kcroskodolmi irodájában
Debrecen, Mlklós-ctca 22. sz. Telefon 445. sz.1

FIQTLLMEZTBTÉSI Kllogadok megrendelő-j 
eeket egy vagonnál kisebb monuyiségro u 10 mé- 
termázsától lídjobb, mely esel bon a szenet » vt- F 
inamra érkézé vagonból hAshos szálhtlatonn^^^^j



tekintsen be — 
minden hölgy és
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APBÓ HIRDETÉSEK.
Díj* 10 sitiit- 40 fillér, minden tovlbbi tzó 
4 fillér, TeirtBgebb betűkkel nyomtatott ezó 
===== 4 krajcár, 8 fillér, - ■ -
LertRenl UiúakottéAsekr* pontosan rilz- 
ízelünk, b* » etuseege* pestaíelyeí ke* 

küldetik.
» Apró hirdetések előre fizetendők. *

„ÖVÖNÖ“-nok kívánt helyen levele van, kérem
azonnal átvenni-

SANYI, Nem tudom lorni hogy mily nehezen 
váltam meg, Írtam az ismert címen, sürirős 

_választ kérek. Wulkán. 6
2.» E\ ES ev. rvf. vallása gépész-kovács, négy­

ezer korona vagyonnal rendelkező egyén, ko­
moly szándékkal, nősülés céljából ismeretsé­
get éihajt kelni oly hajadon csinos polgárle- 
ánynyal, akinek kétezer korona hozománya 
viui Jitoktartás mellett szives ajánlatokat e 
lap kiadóhivatala továbbit „Gépész“ jelige 
alatt. 4422

Ajánlat.
VESZEK férfi aranyórát vagy arról zálogoédn-

lét. Cim a kiadóba. 4261
KilLNO tej gróf Blankenstein es bi. 6 Sprin­

ger uradalmaiból házhoz szállítva és viszont­
elad ásra bármilyen uagv mennyiségben mer- 
rendelhető Salamon Jakab tejcsarnokából 
Hatvan-utca 48. 425g

TELJESEN érett 85 fokos cukor tartalmú cse­
mege és gyógy méz 1 kiló 2 korona, üveggel 
együtt 2 kor. GO fill. Mindi n üvegért (10 fii t 
visszaadunk. Hungária méh-lelop Dobreczen. 

_yá-o raki&r Arany J.-u. 2. földszint 4. 4245
Pl-1 V^ZŐNT EGEK : feltűnő, olcsó, szabott 

áiw : uvszerczhotők Bányai Mihályuál, Nyom 
tató-utca 7. 42 1

olvas Ökör ok
és kaszinók könyvtárai

DBBBEOZBNI UJÖAO

Debreceni Első
Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat

i Erőátvitel, villamos világítás, 
2^‘.f villámhárítók, házi és ma­

gán telefonok, villamoszárak 
tűz és betörés elleni jelző­
készülékek, villamos csen­
gők berendezése és jókar­
ban tartása évi bérlet mel­
lett. Gyógyászati, physikai 
matematikái készülékek ké­

szítése és juvitása. Felszerelési anya- 
P°k) kerékpárok és alkatrészek rak­

tára. Sajátmotorerővel berendezett galvanizáló 
telep.

Földvári L.
fey Kossuth utca 1. szám. Az udvarban, ^

Cgy tanuló felvétetik.
Telefon 168. Telefon 168.\

Kereslet.
GYAKORLOTT elárusít'ülő óva .ékkai felvéte­

tik, jó számoló. P. torfia 11. 4263
KÖNYVKÖTŐ tanuló lelvótetik Thaisz Arthur

könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca
14- sz-________________  4079

TANULÓNAK jó családból való fiú felvétetik 
Tliolsz Arthur előbb Pongrác jfiéza papirke- 
reskedésébon Debrecen. 4079

FŰSZER kereskedő segéd ügyes detailista 
azonnal lei vetetik Kertész Miklós fűszerüzle-

isoz. ousnfBrxB

A Teleky-utoa 6. sz. alatt
paplan és madrác gyárat

létesítettünk.
Készítünk minden e szak mAh» „x ,

munkát a legegyszerűbbtől a logdiszosníf 
kivitelig olcsó árban. ,0gaL>*osebb

Szives pártfogást kér
JVÍatolcsi és Társa Tekky-ntca 6.

Tannló leányok felvétetnek.

tőbe. fbmw ti.ca
1 ütuiauuui \ uiu ltu uzvtesbul leivetetik, 

■'•-utiller Sámuel szobafestő Simonffy-utca 25
-fám-_____________________________ _ 4353

ÜGYES derék és kabát varróleány felvétetik 
ugyanott taulóláuyok is Progner Margit
E-n háztér 11. szám. 4354

KERESZTYEN vállalathoz utazók kerestetnek'
u z s jóv delemmel. Cim a kiadóba. 4208

LIBATÖMÖ és koppasztó kerestetik Széchenyi- 
kerti baromfi telepre. 8. szám.

Eladás.
f \ berciulozésóro és kie- 

'Xf ígészi lésére lcgelőny - 
íX ‘ sebb a

Harmathy snfíqoárfBma,
Ftivószkert utca 14. disz 
müvek, regények, a min­
dennemű könyvek dns 
válaszukban, rendkivfili 
árlPszállitÚHsal kaphatók.

___________________ Könyvjegyzék ingyen.
HAJI HAJ Ilajfonatok^ parókák, haj belétek^ 

copíok, frizettek jutauyosau, mindennemű ha 
munkákul készít Bocán Ferenc fodrász Het- 
vnnntnn 2. Kihullott hajat veszek. ’ 94110

CSEMEGE szólő kilója 32 tinier, kapható t i
monffy vassátor 6, szám.

KIT CNu főlözctlen tejet házhoz szállított saját 
tehenészetemből Ehrenfeld Rákóczi-u- 21. sz.

HARISNYAK_Tv IPAR VALLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállalunk Bonyaís 
Emilnél Debrecen, Tisza palota, Öhh

HARISNYA kötések és fi>j01 éseketlegjoblTpa 
műiből kÓHzittett Márton Gyula divat üzleti 
I iac utca 9. Saját t köttelésü harisnyákban 
nagy raktár.

VEGYTISZTA tejet bármily mennyiségűt ve- 
szek. Cim a kiadóban. 434

tlKASAUOKTÖL levetett ruhákat veszek u leg- 
mngasubb árbau. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2647

FESTERES hordók olcson elad 'k Arany János
utca 47 szám.

HAI'VAN-HETVEN literes kosár-üvegek olcsón
eladók. Arany János utca 47.

ELADÓ boros bordók. Mintegy 700 Hl. iirtar- 
talmu, kitűnő minőségű, használt boros hor­
dók jutányos áron eladók Szent Anna utca 
28. sz. a. 2. sz. lakasban. 4140

SZÉP, modern, teljes, uj halószoba-butor olcsón 
eladó, Kovács asztalosnál, Timár-utca 31.

A BÁNKON 12 bold föld eladó vagy kiadó 
értekezhetni Erzsébot-ut 23. 4264

ELAGG ház óa kis tanyák. Néhai Júna István 
tulajdonát levő Jókai utca 9. számú 656 négy­
szögöl területű malom telek, valamint ennek 
a Kádár dűlőben levő harmadfél nyilas ontiódi 
földje tanyával, ugyancsak a Kádár dűlőben 
a Poco parton 25 és fél öl tanyával és a Fai 
dűlőben 27 öl ondódi puszta föld egyenkén- 
szabad kézből eladók, értekezni vasárnapon! 
ként az örököseikkel Kossuth utca 5 b 4270

O OSON eladó három óriási gráuátfa Varga- 
t;a 11 4265

VÁGÓHÍD mellett közvetlenül 4 hold föld eladó 
Cim a kiadóba. 4200

4 00 VÁLYOU eladó Széchonyi korti baromfi­
telepen 8. szám.

oka JAVÍTÁSOK!! IA Korona vendéglőben
ma október 19-én, nagy

hurka estélyt
tartalik, a vendéglős tisztán kezelt 
kerti és hegyi borokról gondosko­

dik és szives pártfogást kér

valamint legszebb és legjobb 
órák és ékszerek nagy vá­

lasztékban
Jli£ni*ián Gynln,

mű-órásnál Debrecen, Piac- 
1« utca 42. sz. Lamprecbt palota.

TA ló ARÍTÖN E~ szobaloányi teendőkben tárta 
rórtön alkalmazást nyer Vorbőczy-u. 6." 42t 9

BAKAR szólő kaphutő kilónként 20 kr. Darvas 
Miksa füszoiüzletébon. Telefon 294. 4206

„C“ NAPRA j. emeleti páholy kiadó, szorszám- 
fának való akácfa eladó. Cím a kiadóba. 4274 eiHe „„ , .

Í00 KORONA óvadékkal barmi üzletbe elarnA EilSlllBHil Bi PAlWtónak ajánlkozik szerény igényű nő Cim ! ^ MalMlf A»flBKA «BiCs/JI vljf |
) kiadóba. ’ 4279 1 ** 9

„URANUS“ villamos színház
a vásártéren.

Szombaton és vasárnap október 19. és 20-án

|Uj! Itt először! ||J j|

Mászni a Niagarához1
j Gyönyörű természetbeni fölvételi

Továbbá
4224

A modern ember,
szenzációs dráma,

?Hr Tenné zetbani fölvétel “jgjgrf

Vaddisznó vadászat
(Sport kép)

Vetélyíárs nővérek
(kitünően mulattató)

Mit mutat a Mikroscop
(tanulságos újdonság)

--------és a többi újdonságok. ==

Ndyárak n>ig>t rso<kSci).
Előadások kozdato: Szombaton csto 7,, 

8., 9 órí kar. Vasárnap délután 3 órától este 
li-lg óránként.

A n. é. közönség szives pártfogását kérik
Tisztelettel

Snchán és Winkler.

Soroshordók
és nyomókádak

használt nagyobb mennyiségben eladó
Péterfia-n. 76. — Jele/on 43,

vendéglős helyettes. Wíy Sámuel FötárlSO. modern levélpapírján írja.
laettateU a kttiergós ípea a Debreceni Újság Nyomdájában.) Tulajdonos: Than Gyula.)


